

# ESTE TOTUL GATA PENTRU PRIMA ORĂ DE EDUCAȚIE FIZICĂ?

Vacanța este pe sfârșite. Mai puțin de două săptămâni pînă la începerea cursurilor. O perioadă scurtă de trecere de la odihnă și joacă la noul an de învățămînt, prilej de acumulare a unor noi cunoștințe cit și o fortificare fizică și morală în cadrul orelor de sport.

În complexitatea ultimelor preparative din aceste zile în vederea deschiderii noului an școlar, preocupările pentru amenajarea terenurilor și sălilor de sport ocupă un loc distinct. Secvențe ale acestor pregătiri le-au surprins deunăzi reporterii noștri în București, Arad, Tg. Mureș și Iași.

## BUCUREȘTI: ȘCOLILE ÎN BLOCSTART

La Liceul „Gheorghe Lazăr” mirosul de zugrăveală proaspătă domină plăcut. Întrebăm: dacă miine ar fi prima zi de școală, cum ar găsi-o elevii? În loc de orice răspuns, sistem invitați să vedem sala de gimnastică, materialele rînduite cu grijă. Aici, cei aproape 1000 de elevi de la cursurile de zi, cărora li se vor adăuga și cei de la „seral”, și cei de la C.S.S., precum și micii sportivi de la Casa pionierilor și șoimilor patriei vor putea să se pregătească în bune condițiuni. Desigur, mai sînt de tras ultimele tușe de vopsea la terenurile de sport, așteptându-se totodată și reasfaltarea celui de al doilea teren, deteriorat puțin în urma lucrărilor de instalații efectuate în școală, dar totul va fi gata la timp. Pe holul școlii, o vitrină impozantă găzduiește cupele cîștigate de elevii sportivi ai liceului. Privindu-le, gîndul te poartă la cele viitoare...

La Școala generală nr. 172 este liniște. Terenurile de handbal, baschet, pista de alergări, sala de sport, au stat... prea mult singure sub soarele verii, astfel că în zilele rămase pînă la începerea cursurilor trebuie depuse intense strădăni pentru a se recupera întirzierile. Cu atît mai mult se impune acest lucru, cu cît alți funcționarii și clase speciale de atletism. Poate acest lucru ar fi fost evitat dacă cei cinci profesori de educație fizică și-ar fi eșalonat în așa fel concediile în perioada vacanței, astfel ca, pe rînd, fiecare să se poată îngriji mai îndeaproape de repararea geamurilor la sală, de înlăturarea buruienilor de pe pista de atletism, într-un cuvînt, de reînprospătarea bazei sportive.

La Liceul industrial nr. 10 și la Grupul școlar construcții căi ferate, drumuri și poduri „Aurel Vlaicu”, unde se desfășoară o frumoasă activitate sportivă (ilustrată și de reușitele acțiuni ce au avut loc aici și

(Continuare în pag. 2-3)

## La Balcaniada de tenis a juniorilor

# ECHIPLELE ROMÂNIEI PE PRIMUL LOC ÎN CLASAMENTELE FINALE

Între 29 august și 2 septembrie la Istanbul s-a desfășurat cea de-a III-a ediție a Campionatelor balcanice de tenis, competiție rezervată juniorilor și junioarelor. Atît echipa băieților, cît și cea a fetelor au ocupat primul loc în clasamentele finale, cucerind pen-

legația țării noastre, prof. Gheorghe Boaghe, ne-a oferit cîteva detalii privind evoluția tinerelor rachete ce ne-au reprezentat în competiție: „Gazetele noastre, federația de specialitate din Turcia, au creat cele mai bune condiții de desfășurare a întrecerii. În prima

**REZULTATE TEHNICE. BĂIEȚI:** România - Turcia 3-0 (Segărcăanu - Soysal 6-2, 6-3; Bucur - Demir 6-1, 6-2; Segărcăanu, Mancaș - Soysal, Ulusoy 6-1, 6-1), România - Grecia 3-0 (Segărcăanu - Vazelos 6-1, 6-0; Mancaș - Efremolopoulos 6-0, 6-1; Mancaș, Bucur - Efremolopoulos, Vazelos 6-1, 6-0), România - Bulgaria 3-0 (Segărcăanu - Stamatov 6-1, 6-0; Bucur - Mișkov 6-4, 6-2; Segărcăanu, Mancaș - Dișkov, Stamatov 7-6, 6-3), România - Iugoslavia 3-0 (Segărcăanu - Petrovici 6-2, 6-3; Bucur - Pocar 6-3, 6-1; Segărcăanu, Bucur - Petrovici, Zeglichoff 6-1, 6-1). **Clasament final:** 1. ROMÂNIA, 2. Iugoslavia, 3. Bulgaria, 4. Grecia, 5. Turcia.

**FETE:** România - Bulgaria 2-1 (Chiriac - Kondova 6-2, 6-1; Popescu - Ranghelova 6-3, 3-6, 6-3; Chiriac, Szöke - Kondova, Velceva 6-7, 3-0), România - Iugoslavia 2-1 (Chiriac - Deguela 6-7, 6-4, 6-2; Popescu - Sayak 3-6, 1-6; Chiriac, Popescu - Sayak, Mișat 6-4, 6-4), România - Grecia 3-0 (Chiriac - Panagopoulou 7-6, 6-3; Popescu - Kanelopoulou 4-6, 6-0, 11-9; Chiriac, Szöke - Panagopoulou, Kanelopoulou 6-2, 6-0), România - Turcia 2-1 (Chiriac - Ozgenel 6-4, 6-2; Szöke - Gokaloglu 6-0, 6-2; Popescu, Szöke - Ozgenel, Ogüz 4-6, 3-6). **Clasament final:** 1. ROMÂNIA, 2. Bulgaria, 3. Iugoslavia, 4. Turcia, 5. Grecia.

tru a doua oară (prima dată la ediția I, din 1976) titlurile de campioane balcanice. Sînt victorii prețioase, care confirmă clasa bună a tinerilor noștri jucători și care, în același timp, ne dau speranțe pentru viitoarele competiții de anvergură ale tenisului.

La înapoierea sportivilor români din Turcia, unul dintre antrenorii care au însoțit de-

zi, jucătorilor români, ea de altfel și celorlalți tenismani, le-a venit mai greu să se acomodeze cu suprafața de zgră-lut pe care au avut loc meciurile. În ceea ce-i privește pe băieții (n.n. ei au fost conduși de antrenorul Aurel Segărcă-

Ion GAVRILESCU

(Continuare în pag. 2-3)

## După C. E. de tir pentru seniore și juniori

# PUȘCAȘII ROMÂNII SÎNT ÎN EVIDENT PROGRES

● Pe națiuni, un imbucurător loc 3 în Europa ● Promisiunile se transformă în certitudini ● Aprecierea antrenorilor se va face în funcție de rezultatele trăgătorilor lor la poziția în picioare, rezultate care continuă să fie slabe

La întoarcerea din Finlanda a delegației trăgătorilor români am considerat utilă o discuție cu antrenorul federal Virgil Atanasiu pe tema participării la C.E. pentru seniore și juniori.

— Am dori pentru început o caracterizare generală a comportării Ținșilor noștri...

— În situația participării românești la edițiile „europene-loc” pentru seniore și juni-

ori, aceea de anul acesta este cea mai fructuoasă. Bilanțul general: două medalii de aur, una de argint și două de bronz — performanțe care situează firul nostru feminin și de juniori pe locul al treilea în Europa și marchează o puternică revenire după o criză ce a durat cîteva ani.

— V-am ruga să treceți succint în revistă reușitele individuale ale sportivilor noștri.



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIV - Nr. 8956

4 PAGINI - 30 BANI

Miercuri 6 septembrie 1978

## SPORTIVII DE PERFORMANȚĂ ÎN ÎNTECERILE FINALE ALE «DACIADEI»

După o scurtă perioadă, în cursul căreia programul competițional a fost mai puțin dens, întrecerile sportivilor de performanță cunosc săptămîna aceasta o efervescență, ele angrenînd în finale ale „Daciadei” și ale campionatelor naționale, precum și în alte concursuri organizate sub egida „Daciadei”, scrimeri, poloști, baschetbaliști și jucători de tenis de cîmp, despre a căror evoluție ne propunem să vă relatăm astăzi.

## FAVORITELE ÎNVINGĂTOARE ÎN PRIMA ZI A TURNEULUI INTERJUDEȚEAN DE POLO



Sebok va majora scorul în favoarea selecționatei județului Cluj  
Foto: Ion MIHAIȚA

Sase selecționate de polo, reprezentînd județele Arad, Bihor, Cluj, Mureș, Timiș și municipiul București, și-au început ieri, la Ștrandul tineretului din Capitală, întrecerea pentru titlul de campioană a „Daciadei”. Formațiile participante sînt alcătuite pe scheletul celor mai bune echipe din centrele respective, municipiul București fiind reprezentat, de pildă, de Rapid, campioana țării. În ziua inaugurală, favoritele au obținut victorii fără dificultate.

**BUCUREȘTI - MUREȘ 11-1** (3-0, 5-0, 1-1, 2-0). Schervan, Țăranu, Ilie Slăveci și coechipierii lor s-au impus de la început, obținînd în repriza a doua scorul de 8-0, după care antrenorul emerit Constantin Vasiliu a rulat întregul lot. Mureșenii au prezentat o

formație de perspectivă, alcătuită din 9 juniori și doar 2 seniori. Au înscris: Teodor 3, Arsene 2, Schervan 2, I. Slă-

## CAMPIONII SCRIMERILOR JUNIORI

Desfășurate la Satu Mare, în condiții organizatorice foarte bune, campionatele naționale și ale „Daciadei” la scrimă pentru juniori s-au bucurat de un succes deplin. Multe dispute au fost echilibrate, iar unele dintre ele s-au ridicat la un nivel tehnic care ilustrează perspectivele reale ale tinerilor trăgători.

Cele patru titluri au fost cîștigate de: N. Bodoczi (antrenor - Șt. Haukler), Otilia Hochdorfer (antrenor - Șt.

vel. Băjenaru, Ilie, Țăranu, respectiv Fabian. Arbitri: N. Nicolaescu și R. Timoc.

**CLUJ-BIHOR 9-0** (2-0, 1-0, 3-0, 3-0). Anticipînd eventualitatea unei departajări la gol-laveraj de formația bucureșteană, alături de care clujenii sînt principalii favoriți ai întrecerii, învingătorii au insistat asupra acțiunilor ofensive, izbutind nouă goluri, deși din echipă a absentat Cl. Rusu. Partida a fost atractivă prin faptul că ambele selecționate au preferat acțiunile rapide, completate de o frecvență ridicată a șuturilor la poartă. Au înscris: I. Pop 3, R. Rusu 3, Gyarfaș 2, Sebök. Arbitri: R. Schilha și M. Ștefan.

**ARAD - TIMIȘ 5-2** (1-0, 2-1, 2-0, 0-1). Singurul meci ceva mai echilibrat a fost și cel mai modest ca valoare tehnică. S-a înnotat lent, porțile au fost încercate rareori și imprecis, mai cu seamă de către timișorenii, a căror prestație submediocră este surprinzătoare dacă ținem seama că de doi ani de zile au — aproape

Dumitru STĂNCULESCU

(Continuare în pag. 2-3)

## TURNEELE FINALE ALE CADEȚILOR ȘI CADETELOR BASCHETULUI

Pe terenurile Clubului sportiv școlar nr. 2 din Constanța se desfășoară, de astăzi pînă duminică, sub egida „Daciadei”, turneele finale ale campionatelor naționale de baschet pentru juniori și junioare cat. a II-a (cadeți și cadete). Iau parte următoarele echipe calificate din fazele eliminatorii: băieți: C.S.S. Constanța, C.S.S. Brăila, C.S.S. Tirgoviste, C.S.S. Medias, C.S.S. Botoșani, C.S.S. Tg. Mureș, C.S.S. Satu Mare și C.S.S. 2 București; fete: Centrul școlar de baschet București, C.S.S. Ploiești, C.S.S. Bra-

șov, C.S.S. Satu Mare, C.S.S. Galați, C.S.S. Cluj-Napoca, Lic. 1 Oradea și C.S.S. Bistrița.

## La 21 septembrie, în Palatul sporturilor din București

# MECIUL DE BOX ROMÂNIA-S.U.A.

Au fost stabilite detaliile turneului pugiliștilor americani în România. După cum se știe, ca răspuns la vizita din iarnă a boxerilor români în Statele Unite, sportivii de peste Ocean vor efectua în a doua jumătate a lunii septembrie, un turneu de trei meciuri în țara noastră.

Primul meci România - S.U.A., cu caracter oficial, va avea loc în ziua de joi 21 septembrie, la Palatul sporturilor din București, începînd de la ora 18.30. Cea de a doua întîlnire se va desfășura în Sala sporturilor din Galați duminică 24 septembrie. Cea de a treia întîlnire a fost programată în Sala sporturilor din Constanța (data exactă urmînd a fi fixată).

Pentru partidele cu boxerii americani a fost conturat un lot lărgit de pugiliști români, printre candidații potențialii figurînd — pe lîngă sportivi consacrați — o serie de tineri boxer, evidențiați cu prilejul repetatelor gale de verificare. Iată-i pe cîteva dintre membrii

acestui lot, în ordinea categoriilor: — semimuscă — Remus Cozma, Alexandru Turei, Pavel Morca; — muscă — Daniel Radu, Niță Robu; — coacă — Teodor Dinu, Faredin Ibraim, Gheorghe Negoici; — pană — Nicolae Neagu, Ion Lungu, Viorel Ioana; — semiușoară — Nicolae Stoescu, Haralambie Sultan, Dragomir Ilie; — ușoară — Simion Cutoș, Carol Hajnal, Mihai Ciobotaru, Leontin Sandu; — semimijlocie — Ion Vladimir, Viorel Burda, Ion Budusan; — mijlocie mică — Marcel Sirba, Ion Miron, Costache Ciocîhină, Vasile Cicu; — mijlocie — Valentin Silaghi, Alexandru Crișan, Sandu Tirilă, Marin Ifrim; — semigrea — Petre Văleanu, Costică Chiracu, Georgică Donici, Ilie Captari; — grea — Valentin Vrincanu, Petre Ungureanu, Gică Axente.

Compoziția eterogenă a acestui lot se datorește faptului că încă nu se cunoaște componența formației pe care federația din S.U.A. o va prezenta în turneul din România.

Radu TIMOFTE

(Continuare în pag. a 4-a)



# ELECTRICIANUL PETRE CÎRJĂ ȘI ELEVA ANGELA MĂCICĂȘAN — PE PRIMELE LOCURI

În pădurea Codrișor, din apropierea orașului Bistrița, au avut loc sîmbătă și duminică finalele „Daciadei“ la orientare turistică-sportivă pentru tineri și tinere între 14 și 19 ani (nelegitimați pînă în prezent ca sportivi). competiție dotată cu „Cupa U.T.C.“. Intrecerile, la care au participat 40 de fete și 40 de băieți, reprezentînd toate județele și municipiul București, s-au desfășurat pe o vreme închisă și rece, cu ploaie aproape neîntreruptă. Cu toate acestea, a fost o competiție reușită din

fetelor 4700 metri lungime, 170 metri diferență de nivel și 10 posturi de control. Deși, așa cum am arătat, sînt noi în această disciplină tehnico-sportivă, tinerii și tinerele concurente au dovedit că pot folosi cu pricepere harta și busola, parcurgînd corect traseele stabilite și într-un timp foarte scurt.

După prima zi de concurs am stat de vorbă cu cîștigătorii etapei — electricianul Petre Cîrjă din Bistrița și eleva Angela Măcicășan din Cluj-Napoca. „Ușor nu a fost —



Concurentul din planul doi, cu nr. 18 — Petre Cîrjă — a realizat timpul cel mai scurt în ambele etape (81 minute și 10 secunde în total), primînd premiul pentru cel mai bun rezultat tehnic.

toate punctele de vedere, cu rezultate tehnice foarte bune. La acest succes a contribuit atît strădania organizatorilor, care au asigurat ireproșabil toată partea tehnică a concursului — hărți, trasee, puncte de control, corturi etc. —, cît mai ales elanul și voința tinerilor participanți de a se afirma în cadrul unei competiții de o asemenea anvergură, cum sînt finalele „Daciadei“. Trebuie reținut faptul că majoritatea concurenților au fost inițiali în acest frumos „sport al pădurilor“ numai de cîteva luni, în cadrul taberelor de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei.

Concursul a avut două etape, eșalonate pe zile. În prima zi, băieții au avut de parcurs un traseu prin pădure lung de 7700 metri, cu 250 de metri diferență de nivel și 11 posturi de control, iar fetele unul de 5100 metri lungime, 180 metri diferență de nivel și 8 posturi de control. În cea de-a doua zi, traseul băieților a măsura 7400 de metri, 210 metri diferență de nivel, cu 12 posturi de control, iar cel al

spunea P. Cîrjă —, dar voi face totul să cîștig și miine“. Această afirmație o făcea și Angela Măcicășan, dar și alți concurenți. Fiecare dorea să fie cel campion „Daciadei“. Lucrurile s-au definitivat după intrecerile de duminică, cînd cei doi, cîștigînd și etapa a doua — și încă deaștat față de ceilalți concurenți — au fost declarați campioni pentru categoria lor. S-au mai remarcat în această acțiune e-levule Angeiika Ulbrich din Sibiu și Paraschiua Floresea din comuna Zăpodeni, județul Vaslui, Eugen Bors din Iași, precum și alți concurenți.

Iată-i însă pe primii clasificați: echipe — 1. județul Bistrița-Năsăud, 2. județul Iași, 3. județul Bihor; individual fete — 1. Angela Măcicășan (Cluj), 2. Angelika Ulbrich (Sibiu), 3. Dorina Cristea (Sălaj); individual băieți: 1. Petre Cîrjă (Bistrița-Năsăud), 2. Eugen Bors (Iași), 3. Gaspar Kocsis (Satu Mare). „Cupa U.T.C.“ a fost atribuită echipei județului Bistrița-Năsăud.

Ion HOABĂN

# INTREGERILE FINALE ALE „DACIADEI“

## CAMPIONATUL DE TENIS PE ECHEPE AL JUNIORILOR

Pe terenurile Progresul și T.C.B. se dispută intrecerile finale ale campionatului de juniori pe echipe (băieți și fete), din cadrul „Daciadei“. Iau parte cite 8 echipe de băieți și 8 formații de fete (compuse din 6 jucători și, respectiv, 4 jucătoare). În prima parte competiția se dispută sistem turneu (fiecare cu fiecare), urmînd ca ulterior să se alcătuiască, atît la băieți, cît și la fete, cite două grupe (locurile

1-4 și 5-8), cu jocuri eliminatorii.

Iată echipele care au intrat în competiție: băieți: Tenis Club București, Clubul sportiv școlar nr. 2 București, Dinamo București, Metalul Tîrgoviște, Politehnica Cluj-Napoca, Sănătatea Oradea, Progresul București și Dunărea Galați; fete: Politehnica Cluj-Napoca, Pionierul București, Dinamo București, Dunărea Galați, T.C.B., Sănătatea Oradea, Steaua Bucu-

rești și Clubul sportiv școlar Gheorghieni. Mecuriile au loc zilnic (pînă sîmbătă) de la ora 8,30 și de la ora 15.

## TURNEUL DE POLO

(Urmare din pag. 1)

În exclusivitate — la dispoziție pentru antrenamentele bazinului A.S. Industria lînil. Au înscris: Chișan 2, Suhanev, Szabo, Marc, respectiv Könives (cel mai frumos gol al zilei: schimbarea direcției balonului prin pivotare) și Gordan. Arbitri: D. Paraschivescu și Gh. Nistor.

Azi, de la ora 15, au loc meciurile: Cluj — Mureș, Bihor — Timiș, București — Arad.

## „CUPA FEDERAȚIEI“ LA CAIAC-CANOE

Sub genericul marii noastre competiții naționale „Daciada“, astăzi, la Snagov, se va desfășura un atractiv concurs de caiac-canoe, „Cupa Federației“. Concursul este deschis celor mai bune echipe din țară și va aduce la

start, în formațiile cluburilor fruntașe, pe cei mai valoroși caiacești și canoști români. Dîmîncea, de la ora 9, sînt programate seriile, finalele urmînd să se desfășoare după amiază, de la ora 15,30.

**ATLETISM PE STADIONUL** Republicii din București se desfășoară azi, cu începere de la ora 16, un concurs de verificare a lotului național. La acest concurs, federația invită pe primii patru clasau (în fiecare probă) la campionatele republicane.

**BASCHEI „CUPA UNIVERSITATEA TIMIȘOARA“**, competiție masculină ajunsă la ediția a 6-a, a fost cîștigată de reprezentativa clubului sportiv organizator. Universitatea Timișoara a totalizat 6 p. învingînd pe: MEAFC Miskolc (78-60), H.F.G. Leipzig (95-75) și pe C.S.U. Sibiu (96-86). Pe locurile următoare: 2. H.F.G. Leipzig (68-66), 3. C.S.U. Sibiu (77-66) cu MEAFC, 3. C.S.U. Sibiu (77-66) cu MEAFC. (P. ARCAN — coresp.)

**SALA SPORTURILOR DIN CONSTANȚA** găzduiește, de astăzi pînă vineri, cîteva jocuri internaționale amicale, cu participarea selecționatelor de seniori ale României și Poloniei, de tineret a României și a echipei divizionare A Farul. Azi, de la ora 17, au loc meciurile Farul — România (tineret) și România — Polonia. **ECHEPA FEMININĂ UNIVERSITATEA CLUJ-NAPOCA** a plecat ieri la Budapesta, pentru a lua parte la un turneu internațional organizat de GANZ Mavag.

**CICLISM LA GALAȚI AU AVUT LOC** etapele a II-a și a III-a ale „Cupel Orașelor“. Organizarea bună, trasee dificile și timpul favorabil au contribuit la reușita intrecerilor. La capătul acestor curse clasamentul general al intrecerilor arată astfel: juniori mici — 1. Gh. Florea (București), 2. I. Radu (Brăila), 3. I. Marinescu (Brăila). Echipe: 1. Brăila, 2. București, 3. Voința București Juniori mari: 1. I. Vîntilă (Ploiești) 103 p., 2. G. Marinescu (Voința București) 143 p., 3. Fl. Chișu (Ploiești) 145 p. Echipe: 1. Ploiești, 2. București, 3. Petrolul Ploiești. (T.SIRIOPOL — coresp.)

**HANDBAL REZULTATE DIN DIVIZIA B. Masculin, seria I:** Metalul Vaslui — Universitatea Iași 17-23 (6-6); C.S.U. Galați — Unirea Tricolor Brăila 25-16 (12-7); Dinamo Brașov — Tractorul Brașov 20-17 (11-7);

# DIN TOATE SPORTURILE

**Petrolul Telegașen** — Comerțul Constanța 17-13 (8-7); seria A II-a: Știința Petroșani — Metalul Hunedoara 19-13 (8-6); Independența Sibiu — H.C. Mînaur II Baia Mare 14-13 (5-6); C.S.M. Reșița — Nitramonia Făgăraș 15-11 (8-9); Olul Sf. Gheorghe — A.S.A. Tg. Mureș 20-19 (9-14); feminin, seria I: Textila Buhuși — Olul Sf. Gheorghe 19-9 (11-6); Reionul Săvinești — Spartac București 12-7 (6-3); Gloria Ploiești — Vulturul Ploiești 9-11 (6-5); Terom Iași — Confecția Călărași 10-7 (9-2); seria A II-a: Avîntul Craiova — Energetica Drobeta Tr. Severin 20-9 (12-5); Constructorul Timișoara — Voința Sighișoara 19-7 (11-5); Voința Odorhei — C.S.M. Sibiu 11-7 (6-3); Constructorul Hunedoara — Textila Sebeș 17-3 (13-1); Universitatea Cluj-Napoca — Netez Bistrița 21-7 (10-4). (Corespondenți: S. Băloș, Gh. Briotă, M. Florea, I. Ionescu, D. Glăvan, T. Sîriopol, A. Cristea, P. Paloga, P. Dumitrescu, C. Crețu, Al. Nour, I. Vlad, M. Radu, C. Rusu, V. Popovici, I. Vieru).

**LUPTE LA IAȘI**, pe baza sportivă Cîrîc, a avut loc, cu prilejul împlinirii a 60 de ani de la înființarea clubului sportiv Nicolina un turneu internațional de greco-romane și libere cu participarea sportivilor din Ulas Ude (U.R.S.S.), Przemisł (Polonia) și clubul organizator, Nicolina. La greco-romane au dominat sportivii iesenii, iar la libere întrecerea a fost echilibrată. Trofeul pus în joc a revenit luptătorilor de la C.S. Nicolina. Printre cei evidențiați s-au numărat: S. Botz (cat. 57 kg), D. Lupu (63 kg), C. Gavrilă (82 kg), T. Lucescu (90 kg) și C. Ignat (+100 kg) — toți la greco-romane. (D. DIACONESCU — coresp.)

**ORIENTARE ÎN PERIOADA SPORTIVĂ 23-28 AUGUST** RAT în Polonia, în împrejurimile localității Dawa, cam-

pionatele naționale de orientare ale R. P. Polone și, concomitent, Concursul internațional „Cupa Start-Polonia“. La acest concurs, alături de orientariști din Bulgaria, Cehoslovacia și R. D. Germană, a luat parte și o reprezentativă a cooperativei meșteșugărești din țara noastră. Rezultatele românilor au fost meritorii: Voicu Plaiian a ocupat locul I (masculin, tîneret) iar Ildiko Horvath și Natalia Deconescu — locurile II și, respectiv, III. În întrecerea rezervată fetelor (17-19 ani), La ștafetă, reprezentativa noastră feminină s-a clasat pe primul loc, iar cea masculină — pe locul doi.

**POLO ÎN SERIA A II-a A DIVIZIEI A** s-au înregistrat următoarele rezultate: Industria lînil Timișoara — Rapid Arad 3-8 (1-1, 1-4, 1-2, 0-1); Politehnica Cluj-Napoca — Mureșul Tg. Mureș 8-3 (2-1, 0-0, 3-1, 3-1). Au marcat: Crăciuneanu 3, Marioti 2, V. Pop 2, Călin, respectiv Kiss 3. **TURNEUL FINAL** al campionatului național rezervat echipei de juniori mari se va desfășura între 12 și 16 septembrie, la Brăila. Zilnic se vor disputa cîte două etape (de cite 4 meciuri): de la ora 8 și ora 14. La turneu vor lua parte Vulturul Cluj-Napoca, C.S.S. 1 București, C.S. Școlarul București, Politehnica Cluj-Napoca, Crisul Oradea, Dinamo București, Voința Cluj-Napoca, Rapid Arad și Rapid București.

**VOLEI LA TIMIȘOARA S-A DESFĂȘURAT** a 7-a ediție a „Cupel Politehnice“, care a adus la start echipele masculine Slavia Nitra și ZTS Detva (Cehoslovacia), AZS Cracovia, CSU Galați și Politehnica Timișoara. Clasament final: 1. Politehnica Timișoara (3-0 cu Slavia, 3-1 cu Detva, 3-0 cu AZS și 3-0 cu CSU); 2. ZTS Detva; 3. CSU Galați, 4. Slavia Nitra.

## BALCANIADA DE TENIS

### A JUNIORILOR

(Urmare din pag. 1)

nu), s-a remarcat evoluția foarte bună a lui Florin Segărceanu. El a jucat exact în fiecare meci, afirmînd chiar că a rîndit fiecare lovitură, punîndu-și în dificultate adversarii, în special cu returnurile sale puternice și bine plasate. O dovadă a eficacității este și faptul că Segărceanu și-a cîștigat toate meciurile în cite două seturi. Satisfăcătoare au fost și evoluțiile lui Laurențiu Bucur și Liviu Măncas. Deși au avut în jucătoarele iugoslave adversare redutabile, sportivele române au cîștigat cu 2-1 întîlnirea, aceasta fiind cea mai grea din întreaga competiție. Camelia Chiriac a fost tenismana noastră cea mai eficientă, jocul ei fiind elogiat și de presa turcă de specialitate. De asemenea, s-au comportat bine Gabriela Szökő și Cozmina Popescu.

După Balcaniada de tenis a seniorilor, unde numai fetele au reușit să urce pe prima treaptă a podiumului, noul succes al tenisului românesc pare să fie de bun augur pentru viitoarele întreceri internaționale.

## LOTO — PRONOSPORT

NU UITAȚI!

LA 10 SEPTEMBRIE 1977 tragere.



Vă reamintim că la tragerile bilunare LOTO-2 se pot obține: ● autoturisme „Dacia 1300“ ● mari premii în bani. Cîștigurile

# ESTE TOTUL GATA PENTRU PRIMA ORĂ DE EDUCAȚIE FIZICĂ ?

(Urmare din pag. 1)

despre care am scris la timpul potrivit), domnea o activitate febrilă. Se lucra intens pentru ca totul să fie ca nou.

Directorul Victor Surdeanu de la Școala generală „D. Petrescu“ discută cu meșterii ce mai trebuie făcut. Afînd de scopul vizitei noastre, ne vorbesc cu entuziasm nu atît de prezent („care poate fi ușor de văzut“) cît de... viitor, adică de faptul că urmează montarea tribunei și buturilor la terenul de rugby, că în cursul trimestrului I va fi amenajat și grupul social („astfel ca în vacanța de primăvară să putem organiza o cupă a noastră, la care să invităm și echipe de minirugby din alte localități“), că terenurile de handbal, volei și baschet vor fi reasfaltate „pentru ca și ceilalți elevi, nu numai rugbyștii, să aibă condiții optime de desfășurare a activităților sportive“. Profesorul Călin Căliman care, împreună cu colegul său Ion Vasiliuc, se ocupă de cei aproape 150 de copii din clasele speciale de rugby ne arată întreaga bază, vorbindu-ne totodată și de generosul sprijin al unor întreprinderi care vād în copiii de aici nu numai pe viitorii sportivi, dar și pe harnicii muncitori din propriile lor secții.

## ARAD: VARA SANIE...

În județul Arad, anul sportiv școlar a început din... vacanță. S-au amenajat bazele sportive ale celor 28 de licee și 128 de școli generale din județ, a fost refăcut materialul sportiv,

pentru ca startul să fie cît mai tonic. Directorii din școli și cei 248 de profesori de educație fizică din județ au luat deja cunoștință cu noua programă școlară. „Ne-am propus ca anul acesta, la deschiderea anului sportiv școlar, să facem exemplificări practice, pentru ca fiecare elev, fiecare profesor să știe exact ce trebuie făcut din noua programă de educație fizică“ ne-a declarat Pavel Soos, inspector școlar cu probleme de educație fizică la Inspectoratul școlar al județului Arad. Această plecare a sportului școlar arădean e plină de mari ambiții. Se vizează, firește, și marea perfor-

## TG. MUREȘ: SE TRANSFORMĂ CANTITATEA ÎN CALITATE

„Și la Tg. Mureș inaugurarea noului an școlar va fi onorată cum se cuvine de elevii sportivi. Pe terenurile special amenajate în curțile școlilor, ei vor participa la jocuri de volei, baschet și handbal, iar acolo unde există posibilități (la liceele „Papiu Ilarian“, „Bolyai“, la Grupul școlar „Unirea“ ș.a.) vor concura la probe atletice, la programe de gimnastică.

Odată cu prima zi a noului an de învățămînt, baza materială a școlilor din localitate se îmbogățește cu două cochetete și utilitate săli de gimnastică de care vor beneficia elevii liceelor industriale, de „Construcții“ și de „Prelucrare a lemnului“.

În aceeași ambianță sărbătorească, se vor întrece, la 15 septembrie, elevii tuturor școlilor din întregul județ, școli

manță. Pentru că premise există. Echipa de gimnastică a Școlii nr. 1 Arad (profesoară Agneta Weiss) a ocupat în ultimii doi ani locul secund în etapa finală pe țară a campionatului republican al școlilor generale; Liceul „Ion Slavici“ și Școala generală nr. 4 din Arad au avut bune rezultate la atletism; Liceul din Ineu, Școlile generale nr. 9 și nr. 13 din Arad au foarte mulți copilandri talentați care vor să ajungă în echipa mare de fotbal U.T.A., pe urmele lui Domide și Broșovschi.

În județul Arad se pregătește un start lansat al anului sportiv școlar!

ale căror terenuri sînt în bună măsură bituminizate. Crește numărul elevilor amatori de sport, se îmbogățește baza sportivă școlară. CANTITATE menită să asigure, în viitor, la un nivel mai înalt, CALITATEA performanțelor obținute de elevii școlari.

## IAȘI: SE FORTIFICĂ BAZA MATERIALĂ

Poate că cel mai mare succes ieșean pe frontul amenajării sportive destinate deschiderii noului an școlar este renovarea totală a sălii de sport a Liceului nr. 8 „Dimitrie Cantemir“, serios afectată de cutremurul din martie 1977. Dintr-o paragină a devenit chiar mai frumoasă și mai funcțională decît își propusese proiectul inițial. Un pedagog, fost sportiv de performanță, tovarășul director Grigore Popovici,

## INTREGERI DE KARTING

Pe platforma Institutului Politehnic din Capitală s-a desfășurat în buna organizare a asociației sportive Unirea Tricolor, cea de a treia etapă a campionatului republican de vitezi la karting. Au cîștigat următorii sportivi: Marius Novac (Pegas Arad) — la 50 cmc (juniori), Constantin Minciu (Pescărușul Constanța) și Mihaela Ceacu (Danubiu Călărași) — 50 cmc, Emilian Petrescu (Unirea Tricolor) — 125 cmc, Ștefan Lucian (Hidrotehnica Constanța) — 175 cmc, iar pe echipe — Unirea Tricolor. În continuare a avut loc a doua etapă a campionatului republican de duranță (rezistență), care a revenit, după ce s-a alergat timp de 3 ore, cuplului Emilian Petrescu — Verak Udo (Unirea Tricolor), urmat de Constantin Nedescu — Dan Gheorghe (C.S.U. Brașov) și Radu Groza — Constantin Ion (Unirea Tricolor).

Aces

pentru lună evenb vizion Britan de as Acest asem începu inapropi nouă europ

În a române mentel

SELEC LA TU

Com toralul cîțiva tru a din (a cere d me, ac fil“ en ticipan care în ju diția cialita gătit ianu convoc lipsin Zafies nescu. mo), S Griviț iescu (rui), (Dună iescu țesc). troșan Birlad lîthnea V. Ion ia Ma

LA

Ca organ curs ționar noastr ai flu tinără hal G

LA P

In e pentan pia“ tală, p de Vi zahă), lui Ce Bucure individ simbe 4106 p Cozma Clasam pia B R.S.S. 3. Uju 11 366 ma po

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA

LA



PE AGENDA COMPEȚIȚIONALĂ
După cum se știe, în perioada de întrerupere a campionatului se dispută Cupa F.R.R. Noua ediție va debuta la 17 septembrie, dată la care își încep întrecerea și divizionarele B.

„LA NOI, BUCURILE MICI CONSUMĂ MAI MULT DECÎT EȘECURILE!”
- Ion Ionescu, cum explicați următoarea stare de fapt: după egalul de la București, cu Dinamo, U.T.A. remizează acasă, cu Olimpia, învinsă pe terenul său, în etapa precedentă, de Chimia Rm. Vilcea, care nu reușește să treacă, în Zăvoi, de C.S. Tîrgoviște. Nu-i cumva reflexul valorilor slabe a campionatului abia început?

O PROMISIUNE
De cîva timp, un tînar (19 ani) de o statură impresionantă (193 cm) stîrnește comentariile cunoscătorilor. „Are toate calitățile pentru a deveni un jucător mare” - opina prof. Ovidiu Marcu, secretarul F.R.R. Iar Gheorghe Caragea a arătat și duminică, în partida cu Universitatea Timișoara, că Dinamo are un excelent trio de prinzători (Dărăban, Boș, Caragea), în care cel mai tînar este un „produs” sută la sută al clubului din șos. Ștefan cel Mare, al unui antrenor (pe nedrept) anonim, Gheorghe Drăgan. Acum, sub ochiul atent al unui fost specialist al postului, Ion Tușianu, Caragea promite o ascensiune rapidă.

VICTOR DĂCIULESCU A PUS GHETELE ÎN CUI
Tipul jucătorului fair-play. Echilibrat, muncitor, serios în pregătire. Component al echipei naționale în câteva rînduri. Titular al echipei Dinamo mulți ani. Iată, foarte pe scurt, „bilanțul” lui Victor Dăciulescu, care, recent, la 37 de ani, s-a retras din activitatea competițională.

Rubrică redactată de: Geo RAETCHI

FAZA FINALĂ A CONCURSULUI POMPIERILOR MILITARI

Luni și marți s-au desfășurat în Capitală concursurile sportive ale pompierilor militari, organizate cu prilejul celei de a 130 aniversări a luptelor din Dealul Spirii și a „Zilei pompierilor din Republica Socialistă România”.

După două zile de întreceri, pe primele trei locuri s-au clasat, în ordine reprezentativă grupurile de pompieri București, Olt și Suceava.

MARI ȘI TARI NU NUMAI ÎN TURNEELE AMICALE!

corespunzătoare, așa cum s-au plins adeseori, justificat, antrenorii echipelor noastre frunțate referitor la asemenea verificări necorespunzătoare calitativ, dinaintea reluării sezonelor oficiale. Ba am putea afirma că unele dintre cluburile noastre au exagerat chiar, prelungind aceste turnee pînă în ajunul sau chiar pînă în ziua începerii noului campionat. Dar, una peste alta, la acest capitol, al asigurării unor verificări de maximă solicitare, s-a realizat un salt vizibil.

Tragerea Pronoexpres de astăzi va fi transmisă la televiziune la ora 18.45.
CISTIGURILE CONCURSULUI PRONOSPONT DIN 3 SEPTEMBRIE 1978. Categoria 1: (13 rezultate) 1,00 variantă - AUTOTURISM DACIA 1300; categoria 2-3: (12 rezultate) 8,25 variante a 18.91 lei; categoria 3-4: (11 rezultate) 165,75 variante a 1.412 lei. Report categoria 1: 91.736 lei. Autoturismul DACIA 1300 de la categoria 1 a devenit participantul CONSTANTIN AVRAMESCU din loc. CHIOJDU județului BUZĂU.

Fotbal

Invitatul nostru, ION IONESCU (U. T. A.)

„LA NOI, BUCURILE MICI CONSUMĂ MAI MULT DECÎT EȘECURILE!”

- Ion Ionescu, cum explicați următoarea stare de fapt: după egalul de la București, cu Dinamo, U.T.A. remizează acasă, cu Olimpia, învinsă pe terenul său, în etapa precedentă, de Chimia Rm. Vilcea, care nu reușește să treacă, în Zăvoi, de C.S. Tîrgoviște. Nu-i cumva reflexul valorilor slabe a campionatului abia început?

- Vinovații?...
- Toți! Rîndulua psihică a fotbalului nostru, care mereu a jubit la succese imediate, multe fără ecou, și la victorii amicale, a creat, inevitabil, jucători și echipe de o mare labilitate în fața mizelor reale. Frumosul succes atenian al campionatului nostru, să zicem, conducea la o concluzie favorabilă în meciul cu Monaco. Și acest uleim eșec ne demonstrează că jucătorii noștri la lipsește rezistența psihică care să ducă la abordarea calmă, lucidă și angajantă, a meciurilor decisive. Am pierdut, cu „Poți” Timișoara, o finală de cupă (acel 2-4 cu lui) din aceste considerente. Naționala noastră a fost învinsă la București de echipa lugoslavică din aceleași motive. U.T.A. n-a trecut duminică, acasă, de Olimpia tot datorită „reacției psihice” alimentată de victoria cu 2-0, cu trei zile înainte, în Cupa F.R.F. asupra revelației F. C. Baia Mare.

- Conducerea cluburilor și asociațiilor sînt străine de această inhibiție permanentă în fața succeselor reale?

- Aș spune că de vină e mediul în care se află jucătorii noștri, el primul care se extiază în fața micilor victorii și dă dovadă de timorare în fața bătăliilor cu miză. Conducerea de echipe, care la rîndul lor trebuie să „deconteze” rezultatele, și-au creat acest reflex al întîlnirilor estivale pentru că n-au curajul răbdării. De aici și instabilitatea antrenorilor și munca de campanie.

- Ce-i de făcut?
- Vom reuși să realizăm sațul mult așteptat cînd contactul cu fotbalul eficient va fi făcut permanent și serios de toți factorii, cînd vor aparea, peste tot, ca la Baia Mare, antrenorii și jucătorii cu creativitate și multă inițiativă, cînd în fiecare oraș echipa și antrenorul vor găsi mai mult decît media opiniei despre fotbal. Trebuie create peste tot condiții ca antrenorii să poată pregăti jucătorii care gîndesc disciplinat! Pentru că avem antrenorii capabili care nu se pot valorifica în primul rînd datorită condițiilor psihice deficiente.

Mircea M. IONESCU

ACTUALITĂȚI

CUPLAJ INTERNAȚIONAL DE JUNIORI LA CIMPINA. Cochetul stadion Poiana din Cimpina găzduiește astăzi tradiționalul dublu meci dintre selecționatele de juniori ale României și Bulgariei. În prima partidă a cupajului se vor întîlni echipele de perspectivă. Din lotul selecționatelor noastre vor face parte, printre alții, Clorian (F.C.M. Reșița), Alexa (Liceul 3 Iași), Ilie (A.S.A. Tg. Mureș), Rednic (F.C. Corvinul), Bolba (Olimpia Satu Mare), Steop (Liceul 4 Timișoara). În continuare, vor evolua primele selecționete de juniori ale celor două țări, cele care se pregătesc pentru a aborda viitoarele preli-

portante. În majoritatea cazurilor însă, am constatat că ori se formează o stare de exagerat optimism, ori - dimpotrivă - se cade într-o teamă direct descurajatoare. Reprezentantele fotbalului nostru care vor lua startul săptămîna viitoare în Cupa cupelor și Cupa U.E.F.A. - la ele ne referim acum - trebuie să se prezinte în cea mai bună stare de spirit și de pregătire fizico-tehnicotactică, la difiicile confruntări care le așteaptă, învățînd tocmai din exemplele mai recente sau mai îndepărtate. E necesar ca echipele noastre să depășească stadiul de „campioane ale turneeelor amicale”, cum le numea, nu fără temei, un antrenor zilele trecute.

Ele trebuie să prelungească, în competițiile oficiale, bunele comportări și rezultatele din aceste meciuri de verificare ante-sezon!

Efîmie IONESCU

PRIVIRI SPRE EȘALONUL SECUND

CIND ANTONESCU VREA SĂ FACĂ SINGUR TOTUL...

F. C. Constanța a câștigat și partida cu I.C.I.M. Brașov. Dar, pe parcursul celor 90 de minute, spectatorii prezenti în tribuna stadionului „1 Mai” l-au apostrofat în repetate rînduri pe jucătorii fostei divizionare A. Au avut și... n-au avut motive s-o facă. Au avut dreptate: 1. cînd au solicitat echipei un fotbal de bun nivel tehnic, rapid, cursiv, spectaculos; 2. cînd nu au acceptat ratările incredibile ale unor jucători buni ca Turcu, Peniu, Ignat; 3. cînd au cerut favoriților să alerge mai mult în teren; 4. cînd și-au manifestat dezacordul față de jocul lui Antonescu, cel care vrea ca toate mingile să treacă pe la el; și să dea jeze de la poartă, și să lanseze extremele, și să participe la „un-doiu”-uri în carei adversar, și să bată toate loviurile libere, inclusiv cornerele, fracționîndu-se - în acest fel - jocul, întorcînd spre centrul terenului fazele compe-

puțite să ducă rapid balonul spre buturile adverse... Aceiași public nu are, însă, dreptate: 1. cînd cere echipei numai victorii la 5-6 goluri; 2. cînd solicită zgometos înlocuirea actualilor antrenori, considerîndu-i prin-cipali vinovați de tot ce se întîmplă pe teren; 3. cînd „sanționează” jignitor, fără discernămint cum s-a întîmplat și duminica trecută în cazul debutantului Adrian Pacea, tînarul de numai 17 ani, cel care s-a re-vansat, totuși, prin câteva incursiuni rapide și prin promptitudinea de care a dat dovadă la al doilea gol. Pînă la urmă, Pacea a câștigat „disputa” cu tribunele. Mai rămîne ca aceeași dispută să se câștigă și de... F. C. Constanța. (L. D.)

ACELEȘI ABATERI, DAR DE CE DECIZII DIFERITE?

Derbyul seriei a II-a, Metalul București - Petrolul Ploiești (1-1), a atras în tribunele stadionului din Pantelimon cîteva mii de spectatori, dintre care mulți veniți din Ploiești. Caracteristica jocului: Metalul a dominat mai mult, și-a creat numeroase situații de gol, însă n-a reușit decît o singură dată să depășească apărarea fermă a oaspeților, care - la rîndul lor



Florian Dumitrescu (Petrolul Ploiești) încearcă să strîpungă apărarea Metalului București. Foto: Dragoș NEAGU

- au declanșat cu abilitate cîteva contraatacuri periculoase, încheiate, cum se știe, tot cu un singur gol. Dar, cel mai mult a frapat în acest meci arbitrajul foarte slab prestat de brăileanul Șt. Costea. Nu ne vom referi aici la acele decizii neconforme cu situațiile petrecute în spațiul dintre cele două campuri, ci numai la două, rezultate din abateri comise în suprafața de pedepă și sancționate diferit de arbitru amintit. Prima - în min. 59, Dobrescu (Petrolul) a fost faultat în careul Metalului și conducătorul de joc a dictat decizia ce se impunea, adică penalty; a doua - în min. 86 Ion Marin (Metalul) a fost și el faultat de apărătorii adversi, însă arbitrul a... transformat lovitura de la 11 m în lovitură liberă indirectă!!! Normal, decizia a provocat stupeoare în rîndurile spectatorilor și considerăm că arbitrajul celui în cauză trebuie să fie un subiect de discuție în Colegiul central al arbitrilor. Ca să nu mai spunem că la asemenea meciuri importante trebuie delegați „cavalerii ai fluierului” dintre cei mai competenți. (P. V.)

RAPIDUL A SCĂPAT VICTORIA PRINTE DEGETE

Duminică, la Oltenița, în fața unei asistențe record (aproape 5000 de spectatori, dintre care mulți veniți din București), Rapidul a avut în echipa locală, a Șantierelor navale, o parteneră de întrecere plină de ambiție, foarte dirză, care i-a creat multe momente de dificultate. Antrenate de fostul jucător piteștean

nul Giulești, meciurile Sportul studentesc - Selecționata divizionară C a Capitalei (ora 14.45) și Rapid - Progresul Vulcan (16.30). Etapa finală va avea loc la 13 septembrie pe același stadion (ora 14.30); meciul pentru locurile 3-4, ora 16.15; meciul pentru locurile 1-2).

SELECȚIE LA ELECTRONICA. Asociația sportivă Electronică București organizează, azi și mâine, între orele 9-11 și 15-17, selecții cu elevi născuți în anii 1961-1964. Doritorii se pot prezenta la stadionul Electronică din strada Cazarmă, situat la capătul mîrilor de subbuze nr. 85, 106 și 43.

Jercan - proaspăt în această meserie - gazdele au evoluat cu mult aplomb ofensiv, îndeosebi în primele 20 de minute ale partidii și apoi spre final, cînd - conduse fiind - au reușit să obțină, în extremis, egalarea pe care o merita. Cu un pic de concentrare în plus în aceste ultime minute, formația giuleșteană ar fi putut, totuși, pleca cu o victorie de la Oltenița, unde a făcut un foarte bun joc de apărare (excelent și de această dată tînarul portar Manu, care însă trebuia să fie mai atent la faza golului, aproape fără greșeală Grigoraș, remarcabili Zalupea și cei doi fundași de margine: Puriș și I. Popa), dar a evoluat neașteptat de slab în atac (Bartales și-a făcut o reintrare total neconcludentă).

Din păcate, unele manifestări nesportive, ațut din teren, cit și din afara lui, au umbrit în oarecare măsură atmosfera în care s-a desfășurat acest meci, bine condus de arbitru bulzoian I. Braun. Astfel, încă la începutul partidii, vîrfurile de atac al echipei locale, Petre, l-a lovit puternic cu pumnul în față pe fundașul rapidist Puriș, scăpînd - foarte ieftin - doar cu cartonașul galben. De asemenea, fundașul central Lungu de la S.N.O., altfel bun în joc, s-a dovedit mult prea gălăgios și pus mai tot timpul pe arșag. De pe marginea terenului, unde au pătruns multe persoane ce nu aveau acest drept, s-au făcut deseori auzite, mai ales spre final, reproșuri și invective (chiar și înjurături) la adresa arbitrilor și jucătorilor oaspeți. Ceea ce împune din partea organizatorilor luarea de măsuri pentru preîntîmpinarea în viitor a unor asemenea situații nepăcute. (C. F.)

DOUĂ EXEMPLE MOBILIZATOARE

Meciul Mureșul Deva - Aurul Brad nu s-a ridicat la nivelul așteptărilor miilor de spectatori prezenti pe stadionul „Cetate”, Dincolo de ambiția și activitatea laborioasă a oaspeților, beneficiarii unui punct obținut în deplasare, au ieșit în „prim-plan” doi jucători: mijlocășul Șchiopu (33 de ani) și „extrema falsă”

Klein (19 ani), ambii neobișniți în fazele de atac și apărare. Primul, în rolul de coordonator, a acționat pe o mare rază, „zburdînd” pe tot terenul ca la prima tînetre, cînd evolua la U.T.A. De altfel, Șchiopu a fost și coautorul golului egalizator, acțiunea lui personală pornită din propria jumătate de teren fiind finalizată de Stoica. Celălalt, tînarul Klein, format în pepiniera F.C. Corvinul Hunedoara, sub îndrumarea antrenorului Dumitru Părașcu (imprumutat la Aurul Brad pentru „rodaj”), a fost aplaudat la scenă deschisă pentru execuțiile sale tehnice, pentru clarviziune în joc și spirit de anticipație. Klein a fost mereu prezent acolo unde o cerea faza, avînd și el o contribuție la realizarea celui 1-1.

Doi echipieri din generații diferite, două exemple mobilizatoare. (Gh. N.)

NUMAI 7 CARTONAȘE!

Totul a plecat de la o rivalitate greșit înțeleasă. În meciul de la Cavnic, dintre echipa locală Minerul și formația C.I.L. Sibghet, ambele din raza aceluiași județ, aproape toți cei 22 de jucători au intrat pe teren cu o intenție mai puțin obișnuită: plata unor polițe mai vechi. Fiecare încercare de deposedare se transforma într-un fault dur, chiar violent, urmau simulari, vociferări și bineînțeles riposte la intrările, mai puțin regulate, ale adversarilor. Și multe altele, dar fotbal nu. În aceste condiții, misiunea arbitrului M. Feduc a fost deosebit de grea, el sancționînd prompt aceste abateri, arătînd și 7 cartonașe: G. Tiplea și V. Tiplea (C.I.L.), Suncuțean, Stenzel și Docu - cartonașe galbene, V. Tiplea și Docu - cartonașe roșii. Și, totuși, au fost prea puține, după părerea noastră. Arbitrul nu a fost destul de autoritar în min. 44, cînd un atac violent al lui Docu (Minerul) asupra lui Cuda - mingea se juca în altă parte - a generat o altercație, cu mulți „actori”, vinovatul principal (Docu), ca și ceilalți autori de schimburi de „amabilități”, rămînd ne-sancționați. Intervenția observatorului federal V. Prodea, în pauza meciului, cînd a chemat la cabine pe cei doi antrenori și căpitani de echipă, s-a făcut simțită în repriza secundă (A. V.)



**TURNEUL DE BOX „VOLKSSTIMME“**

În cadrul tradiționalului festival al ziarului „Volksstimme“, la turneul de box de la Viena au participat și trei pugiliști români. Doi dintre ei (Nicolae Stoencescu — semiușoară și Sandu Tirilă — mijlocie) au obținut locul 3. Rezultate tehnice: cat. muscă — campionul mondial Henrik Srednicki (Polonia) b.p. Alexandru Turei; semiușoară — Andráš Botos (Ungaria) b.p. Stoencescu; mijlocie — campionul european Leonid Sapozhnikov (U.R.S.S.) b.p. S. Tirilă. În meciul pentru locul 3, Turei a fost învins la puncte de Lipodi (Ungaria).

**VIRGINIA RUZICI S-A CALIFICAT ÎN RINDUL „PRIMELOR 8“ LA NEW YORK**

NEW YORK, 5. — În urma celui de-a patra victorie consecutive înregistrată în cadrul probei de simplu femei a campionatelor internaționale de tenis ale S.U.A., jucătoarea română Virginia Ruzici s-a calificat în sferturile de finală, numărându-se printre primele opt jucătoare ale acestui turneu, cota printre cele mai importante din lumea „sportului alb“. Ultima sa învinsă, americanca Stacy Margolin, se remarcă în turul anterior în care a eliminat (4-6, 7-6, 6-4) pe una dintre principalele favorite, australianca Dianne Fromholtz. De menționat faptul că până acum au părăsit tabloul întrecerii și alte jucătoare cunoscute, printre acestea figurând Virginia Wade, Mima Jausovec, Renata Tomazovic, Marise Kruger. În comentariile lor, agențiile de presă remarca frumoașa evoluție de până acum a Virginiei Ruzici care confirmă rezultatele bune obținute în actualul sezon. În alte partide din proba feminină, Lesley Hunt a dispus cu 5-7, 6-2, 6-4 de Hanna Mandikova, iar Tracy Austin a învins-o cu

6-1, 6-2 pe Maria Fernandez. Tot pe terenurile noi arene new-yorkeze de la Flushing Meadows, au continuat întrecerile probei de simplu bărbați, care au furnizat o mare surpriză: tânărul jucător american Butch Walts a reușit să-l elimine cu 6-4, 7-6, 4-6, 6-7, 6-2 pe argentinianul Guillermo Vilas, câștigătorul ediției de anul trecut. Alte rezultate: V. Gerulaitis — B. Lutz 4-6, 6-4, 6-3; J. Kreik — B. Teacher 7-6, 6-3, 7-6; J. McEnroe — C. Dowdeswell 7-6, 6-3, 6-3.

**BOXERUL NICU POPA PE PRIMUL LOC LA ALBENA**

La Albena, pe litoralul bulgar al Mării Negre, a avut loc un turneu internațional de box, la care au participat 52 de pugiliști din 4 țări (Bulgaria, Finlanda, România și U.R.S.S.). Din țara noastră au fost prezenți boxeri de la cluburile Steaua, Metalul București, Delta Tulcea și Metalul Tîrgoviște. Primul loc la categoria cocos a fost ocupat de bucureșteanul Nicu Popa, care a dispus de bulgarul Plamen Grigorov și sovieticul Nikolai Boicev. Locul 2 a revenit la categoria mijlocie lui Gheorghe Butnaru. Pe locul 3 s-au clasat Marcel Pecheanu (cat. ușoară) și Vasile Girgavu (cat. mijlocie).

**TURNEUL DE RUGBY DE LA VARȘOVIA**

Competiția internațională de rugby pentru echipe de juniori dotată cu trofeul ziarului „Trybuna Ludu“ s-a încheiat la Varșovia cu victoria selecționatei orașului Moscova, urmată în clasament de echipele orașelor Varșovia, București și Berlin.

**ÎNOTUL NOSTRU FEMININ ARE, DEOCAMDATĂ, O SINGURĂ FLOARE**

• Noi ierarhii în piscina de concurs • Carmen Bunaciu a confirmat o valoare certă în perspectiva J.O. • Am fi putut prezenta la start și alte înotătoare ?

Concursul de înot a reprezentat principialul punct de atracție al recentelor campionate mondiale de natație, întrecerile (serii și finale) atrăgând zilnic în piscina olimpică din Berlinul Occidental cite 11-12.000 de spectatori. Au fost depășite cu acest prilej recordurile în materie de asistență și de participare. Cît despre rezultate ? 14 recorduri mondiale, 53 de recorduri ale competiției și 199 de recorduri naționale. Și ca o primă constatare : înotul — urmînd imediat atletismul în ierarhia sporturilor olimpice — se dezvoltă în permanență, stacheta performanțelor optime fiind continuu înălțată.

În urmă cu 5 ani, la prima ediție a C.M., celebra Ulrike Richter (R.D.G.), care deține și astăzi recordul lumii la 100 m spate, câștiga proba în 65,42 sec; Carmen Bunaciu, cu 64,53 secunde pe aceeași distanță nu s-a putut clasifica de data aceasta decît a șaptea... Iar cu performanța (2:20,52), cu care se câștiga la Belgrad (1973) cursa de 200 m spate, nu

al fi putut ajunge acum nici măcar în finală ! Am luat numai două exemple, deși fiecare probă în parte ne poate oferi comparații asemănătoare, pentru a ilustra linia permanent ascendentă pe care s-au înscris recordurile înotătoarelor, de mai bine de un deceniu, de cînd concluziile unor largi cercetări în domeniul medicinei sau biomecanicii au fost puse în slujba antrenamentului modern.

Oprindu-ne asupra noilor ierarhii statuate de ultimele C.M. vom observa că în probele masculine modificările nu sînt esențiale. Sportivii din S.U.A. și-au păstrat supremația (11 victorii în 15 probe), deși au aliniat o garnitură nouă cu David McCagg (campionul sprinterilor), Jesse Vassallo, Nick Nevid, Jeff Float, Steve Lundquist, aflați la prima mare competiție oficială. Vladimir Salnikov, cel mai valoros element al pleiadelor crauliștilor sovietici, pe care Serghei Vaișehovski o pregătește de mai mulți ani, a adus țării sale primele titluri supreme (400 și 1500 m), Walter Kusch a demonstrat din nou forța brașiștilor vest-germani (a câștigat „suta“), iar canadianul Graham Smith a adus recordul lumii la 200 m mixt la o cifră pur și simplu incredibilă (2:03,65).

Senzația întrecerilor a constituit-o inversarea totală a raportului de forțe în înotul feminin. Campioanele din R. D. Germană (din faimoasa lor echipă au dispărut Ender și Richter), obișnuite în ultimii 6 ani să nu prea facă concesii adversarilor nu au reușit acum decît o singură victorie, în ultima zi (B. Krause la 100 m), și citeva medalii de argint și bronz. Am asistat, în schimb, la o suită de succese ale tinerelor înotătoare din S.U.A., pe care specialiștii de peste Ocean o pronosticau încă din primăvară. Fără excepție, Tracy Caulkins, Cynthia Woodhead, Linda Jezek, Nancy Hogshead sau Joan Pennington și-au confirmat, și chiar depășit pe alocuri, recordurile din aprilie (în bazine de 25 m), obținînd victorii categorice. Antrenorul principal al echipei, George Haines, subliniind că este cel mai mare succes al unei selecționate americane în ultimii 25 de ani a explicat foarte succint : „pentru prima oară fetele noastre — le vedeți și dumne-

voastră, nu au nimic deosebit în comparație cu adversarele lor — s-au antrenat ca băieții și au ignorat total mitul avantajelor bazinului scurt. Au crezut cu adevărat în posibilitatea obținerii acestor performanțe și... le-au obținut !“

Singura reprezentantă a natației noastre în acest concurs (care a depășit ca amploare tot ce a existat pînă în prezent în istoria acestui sport) a fost Carmen Bunaciu. Pregătirea superioară din ultimele două săptămîni care au precedat competiția, mult mai eficientă decît cea din lunile iunie și iulie, marea ei ambiție de a realiza ceva ca totul deosebit au ajutat-o pe campioana noastră să ajungă în două finale, pe care le-a încheiat cu un loc 4 la 200 m spate (2:16,65 — nou record) și un loc 7 la 100 m spate (64,53, la 8 sutimi de record), cele mai bune performanțe realizate vreodată de un sportiv român într-o competiție de amploare a natației. Cu mai multă experiență, cu mai mult curaj și încredere în forțele proprii, Carmen ar fi putut ajunge a 4-a sau a 5-a și la „suta“, căci aprecîind actualul ei grad de dezvoltare fizică (fortă insuficientă încă pentru a ajunge o mare campioană), unele deficiențe de ordin tehnic, care necesită o muncă și mai asiduă pentru a fi eliminate, la mai mult ea nu putea aspira. Cel puțin la această oră.

Cu cele două prezențe în finale, Bunaciu a cumulat 7 puncte, care au situat România pe locul 10 (din 49 de țări) în clasamentul Trofeului F.I.N.A., poziție onorabilă țînd cont că în urma noastră se află Italia, Franța, Ungaria, Cehoslovacia, Japonia, Brazilia sau Mexic. Am fi putut realiza mai mult ? Nu ne îndoiim de acest lucru, dacă antrenorii noștri ar fi aliniat (așa cum dealtfel și-au propus) o ștafetă mixtă de valoare a finalei, dacă brasistele ar fi realizat progresul scontat în primăvară, dacă Mariana Paraschiv ar fi ajuns la 400 m mixt sub 5 minute (s-a intrat în finală cu 5:00,02), sau dacă pregătirea lui Irinel Păulescu ar fi fost axată în exclusivitate pentru C.E. de juniori și C.M. Antrenorii noștri însă, chiar și cei mai buni (C. Sopteanu, M. Mîrofan), au greșit cite ceva în pregătirea din această vară, iar dacă ei au înțeles acest lucru — și sperăm că așa s-a întîmplat — sîntem convinși că înotul feminin va avea motive de satisfacție și mai mari în anii ce urmează.

Adrian VASILIU

**DUPĂ C. E. DE TIR PENTRU SENIOARE ȘI JUNIORI**

(Urmare din pag. 1)

1975) și F. Minişan (campioni europeni la pușcă standard pe echipe — n.r.) au demonstrat că, prin valoarea lor generală, pot trece de la grupa „speranțe olimpice“ la aceea a trăgătorilor „olimpici“. O mențiune specială pentru C. Tîrloiu : la al șaselea concurs al vieții sale și la primul internațional, el se clasează între primii zece juniori ai Europei la pistol liber, cu o cifră bună : 343 p l

— Cea mai rodnică participare la „europene“ ne-a lăsat însă și... impresii nefavorabile. Ce explicație oferim rezultatelor submedicele înregistrate la 3x20 f de trăgători care, cu o zi înainte, se dovediseră printre cei mai buni în Europa, la 60 f.c. ?

— Succesul i-a bucurat foarte mult pe juniori. Din acest motiv, Ilea acuza după concursul de la 3x20 f absența puterii de concentrare după satisfacția trăită în ajun.

— Explicația poate fi luată în seamă. Totuși, iată, sovieticul Pasternak a câștigat la poziția culcat și faptul nu l-a împiedicat să culegă laurii și la 3x20 f. Clasările superioare ale Evei Forian (Ungaria), ale lui Andres Kell (R.D.G.) și Evei Klimova (Cehoslovacia) susțin ideea că și după succes se poate trage bine și chiar câștiga...

— E adevărat. Cred că nu a fost făcută o pregătire adecvată pentru ca trăgătorii noștri să-și poată menține puterea de concentrare, într-un concurs cu miză, două sau chiar trei zile consecutiv. Să nu uităm, însă, că alături de Ilea, cit și Minişan au susținut în această vară examenul de admitere în învățămîntul superior, examen trecut cu bine, dar și cu prețul unor mari eforturi intelectuale.

— Totuși, care au fost cauzele trăgătorilor noștri ?

— În primul rînd, deficiențele de tragere la poziția în picioare. De pildă, campioana europeană Niculina Iosif a tras bine la genunchii și la culcat și foarte slab la picioare, pentru simplul motiv că nu știe să tragă din această poziție ! Observația se menține la Ilea și la Minişan, la Tătaru și la Dumitra Matei. Din păcate, cluburile noastre spun doar că problema poziției în picioare se află în centrul atenției lor și fac mult prea puțin pentru asta ; rezultatele continuă să rămîină la un standard coborît.

— Ce intenționează federația, în aceste condiții care frînează progresul tirului nostru ?

— În primul rînd, să schimbe tot sistemul de pregătire și să recomande noi mijloace de antrenament. Nu vom mai menaja nici un antrenor de pușcă : aprecierea valorică a muncii se va face indeosebi în funcție de rezultatele cifrice la poziția în picioare ale trăgătorilor de care se ocupă. Numai astfel vom elimina o dată pentru totdeauna această sursă de mari nereușite la competiții de anvergură și vom ajuta efectiv tirul românesc să progreseze și la proba olimpică de pușcă liberă 3x40 f în care poziția picioare este determinantă.

**C. M. DE PILOTAJ SPORTIV (ACROBAȚIE AERIANĂ)**

În campionatul mondial de pilotaj sportiv (acrobație aeriană) ce se desfășoară la Ceske Budejovice (Cehoslovacia), după 2 probe la feminin conduce Lidia Leonova (URSS), cu 7582,3 puncte, iar la masculin Leonard Loudenslager (SUA), cu 8097,3 puncte.

**„Cupa CIBO“ la ciclism O ETAPĂ DE MUNTE DECISĂ LA... SPRINTUL FINAL**

BRASOV, 5 (prin telefon). Etapa a VI-a a competiției cicliste internaționale „Cupa CIBO“ l-a condus pe concurenți pe un traseu pe cit de frumos pe atît de dur. De astă dată s-au acoperit 113 km, pe ruta Brașov — Fundata — Rucăr și din nou Brașov, deci o etapă de munte. Pe prima parte a cursei s-a alergat, în general, într-un ritm moderat. La întoarcere, însă, cu tot urcușul greu de la Posada Rucărului și Fundata, întrecerea s-a desfășurat într-un tempo sufocant. Cauza ? La întoarcerea în Rucăr reușise să evadeze din pluton Ion Cernea (Olimpia). Acesta a câștigat toate trei sprinturile de cătărare (Podul Dimboviței, Valea Udrei și Fundata) după care a plonjat spre Bran. Abia la Bran, Cernea a fost prins de un grup de 24 de cicliști plecați în urmărirea sa. Dealtfel, sprintul de la Bran a rămas câștigat de H. Schippel (R.D.G.). De aici înainte, în plutonul compus din 25 de alergători nu se mai întîmplă nimic deosebit, victoria de etapă decîndu-se la sprintul final, unde primul a trecut linia de sosire A. Kluge (R.D.G.), care l-a întrecut de puțin pe M. Romășcanu (Dinamo), ambii înregistrați cu timpul de 3 h 09:43. La 7 secunde de aceștia a venit și rezultatul alergătorilor, în frunte cu I. Cojocaru (Steaua). Clasament general : 1. M. Romășcanu (Dinamo) 13 h 08:23, 2. T. Drăgan (Olimpia) 13 h 09:15, 3. I. Cojocaru (Steaua) 13 h 09:17. Miercuri are loc ultima etapă de munte Brașov — Rîșnov — Sîncă — Șercaia — Brașov, 110 km. (C. Gruia — coresp.)

**C. M. DE FOTBAL REVINE ÎN ACTUALITATE**

Campionatul mondial de fotbal din anul 1982 se va disputa, după cum se știe, în Spania. Recent, a fost constituit Comitetul de organizare, în funcția de președinte fiind numit Pablo Porta Bussoms. Director coordonator este Ma-

nuel Gonzalez. Pe de altă parte, la Secretariatul FIFA au fost primite 6 candidaturi pentru organizarea ediției C.M. din anul 1990, și anume : Iugoslavia, SUA, Canada, Belgia, Olanda și U.R.S.S. În 1986 C.M. va avea loc în Columbia.

**ATLETISM** • În concursul internațional de la Brno s-au înregistrat citeva rezultate remarcabile. La feminin : greutate — Fibingerova (Cehoslovacia) 20,85 m ; suliță — Fuchs (R.D.G.) 69,90 m ; disc — Jahl (R.D.G.) 67,66 m ; masculin : suliță — Michel (R.D.G.) 84,74 m ; 1500 m — Busse (R.D.G.) 3:55,1.

**AUTO** • După 12 etape, în „Raliul Americii de Sud“ conduce echipajul englez Andrew Cowan — Colin Malkin, urmat de Anthony Fowkes (Anglia) — Klaus Kaiser (R.F.G.) și Sobiesław Zasada — Andrzej Zembrzuskii (Polonia) toți pe mașini „Mercedes“. Etapa a 12-a, desfășurată pe traseul Caracas-Cucuta, a fost câștigată de pilotul peruan Ricardo Bentin (pe „Datsun“). • Cea de-a 10-a ediție a „Raliului Bandama“ probă contînd pentru campionatul mondial, se va desfășura pe șoselele din Coasta de Fildeș între 18 și 24 octombrie. Startul și so-

sirea vor avea loc la Abidjan, concurenții avînd de străbătut un traseu însumînd 5500 km, împărțit în patru etape.

**CICLISM** • Etapa „prolog“ a tradiționalului competiții internaționale „Tour de l'Avenir“ s-a disputat în circuit la Divonne-les-

Bains și a fost câștigată de belgianul Jan Bogaert, cronometrat pe distanța de 4,600 km cu timpul de 5:37,65. Pe locul doi a sosit cehoslovacul Michael Klasa — 5:37,79.

**FOTBAL** • Turneul internațional de la Pekin a fost câștigat de reprezentativa R.P. Chineze, care în ultimul meci a întrecut cu scorul de 1-0 (0-0) o selecționată din R.P. Congo. Pe locul doi s-a clasat formația iugoslavă Borac, învingătoare cu 4-1 (1-1) în fața echipei de amatori a Olandei. • Pentru a doua oară

**FIȘIER LUPTE**

**NIKOLAI BALBOȘIN (U.R.S.S.)**



La Ciudad de Mexico a fost din nou înecunuit unul dintre cei mai prolifici luptători în stilul greco-roman pe care i-a cunoscut lumea sportului : sovieticul Nikolai Balboșin. Pentru a treia oară campion mondial (1975, 1977 și 1978) la categoria grea (100 kg), sportivul moscovit este, într-un fel, succesorul românului Nicolae Martinescu. El a fost primul care, în 1972, l-a învins atunci pe proaspătul campion olimpic Martinescu, anunțîndu-și de pe atunci opțiunea la succesiune ! De fapt, se împlinește 10 ani de cînd Balbo-

șin s-a făcut pentru întia oară cunoscut pe plan internațional, la concursul „Prietenia“ din 1968. De atunci, palmaresul sportivului de la TSKA Moscova nu a încetat să se îmbogățească cu titluri și performanțe : campion olimpic în 1976 la Montreal, campion european în 1974, 1976, 1977 și 1978, iar acum — la Mexico — singurul dintre campioni lumii care a reușit să-și apere titlul și să-l păstreze.

Înalt de 1,91 m, cîntărînd în mod obișnuit 99 kg, Nikolai Balboșin se prezintă ca un tânăr bărbat viguros, frumos clădit fiziceste, cu fața luminată de un zîmbet prietenesc. La calitățile tehnice excepționale se adaugă o impresiionantă viteză de execuție, neobișnuită la această categorie, ceea ce îl conferă o netă superioritate asupra adversarilor.

Oțîțer în armata sovietică, Balboșin s-a născut la 8 iunie 1949, la Moscova. El își desfășoară studiile la o școală de antrenori. Antrenorul său Vadim Psarev susține că în 1969, cu prilejul turneului de lupte greco-romane din cadrul J.O. de la Moscova, deși va avea 31 de ani, Nikolai Balboșin păstrează șansa de a lupta pentru un loc pe podium !

consecutiv, echipa New York Cosmos a câștigat campionatul ligii nord-americane. În finală, disputată la East Rutherford (New Jersey) în prezența a peste 75.000 spectatori, Cosmos a învins cu 3-1 (2-0) formația Tampa Bay.

**TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX**

**GIMNASTICA** • Întîlnirea internațională desfășurată la Clermont Ferrand între selecționatele Franței și R.D. Germane s-a încheiat cu dublul succes al sportivilor oaspeți, învingători cu 570,05—569,60 p la masculin și cu 378,40—365,75 p la feminin. La individual compus feminin, pe primul loc s-a situat Sylvia Hindorf (R.D.G.) — 76,15 p, iar în concursul masculin coechipierul său Roland Bruckner cu 114,90 p. **ȘAH** • Cea de-a 6-a partidă a meciului pentru titlul mondial feminin, ce se dispută la Pițun-

da între șahistele sovietice Nona Gappindașvili și Maia Ciburdanidze, s-a terminat remiză la mutarea a 24-a. Scorul este acum 4-3 în favoarea Maiei Ciburdanidze. • După 6 runde, în turneul internațional masculin care se desfășoară în orașul polonez Slupsk continuă să conducă Zeltin (U.R.S.S.) cu 4½ puncte de Dobosz (Polonia) — 4 p. • La apropiata Olimpiadă sahistă care se va desfășura în Argentina, Ungaria va fi prezentă cu o echipă alcătuită din mari maeștri L. Portisch, Z. Ribli, G. Sax, A. Adorjan, I. Csom și L. Vadasz. Din formația feminină fac parte jucătoarele Suzana Verőczy, Maria Ivanka și Rota Kasz.

**TENIS DE MASĂ** • La Sarajevo, în meci pentru primul tur al „Cupei orașelor țîrguri“, echipa locală Bosnia a întrecut cu scorul de 3-0 formația vest-germană O.A. Hamburg.